

Публичный отчёт
Калининской районной организации
«Общероссийского профсоюза образования»
за 2022 год

Калининская районная организация Профессионального союза работников народного образования и науки РФ объединяет 32 первичных профсоюзных организации. В 2022 году уменьшилось количество первичных профсоюзных организаций в связи с реорганизацией сети образовательных учреждений в форме присоединения: структурными подразделениями первичных профсоюзных организаций стали профсоюзные организации в филиалах – школах в сёлах Красноармейское, Михайловка, Широкий Уступ, Шклово и профгруппа в филиале – школе в с. Славновка. Из состава районной организации выведена первичная профсоюзная организация ГАПОУ СО «Калининский техникум агробизнеса».

Динамика профсоюзного членства показывает, что продолжается снижение профсоюзного членства в связи с оптимизацией штатной численности образовательных организаций. Общая численность Калининской районной организации Профессионального союза работников народного образования и науки РФ на 31 декабря 2022 года составила 1055 членов Профсоюза, из них 807 работающих членов Профсоюза (в том числе 420 педагогов) и 248 неработающих пенсионеров. Все педагогические работники в возрасте до 35 лет (71 человек) являются членами Профсоюза. Организован электронный учёт общей численности членов Профсоюза в соответствии с проектом «Цифровизация Общероссийского Профсоюза образования» в АИС «Единый реестр Общероссийского Профсоюза образования». Сделана заявка на получение пластиковых карт Электронного профсоюзного билета для 780 членов Профсоюза (74% от общего числа членов Профсоюза).

В 2022 году проведено 8 заседаний постоянно действующего выборного органа Калининской районной организации «Общероссийского Профсоюза образования» – **президиума** районной организации Профсоюза. Рассматривались вопросы, связанные с коллективно-договорной деятельностью, правозащитной работой, оплатой и охраной труда, реорганизацией первичных профсоюзных организаций и другие. Проведено 2 заседания **районного комитета**, на которых рассматривались вопросы созыва внеочередной отчётно-выборной конференции, итоги выполнения трёхстороннего Соглашения между администрацией Калининского МР, управлением образования и районной организацией Профсоюза на 2020 –

2022 годы, утверждение Сметы доходов и расходов районной организации Профсоюза на 2023 год. 15 августа 2022 г. в связи с досрочным сложением полномочий председателя Манюшкиной Галины Петровны была проведена XXII внеочередная отчётно-выборная конференция Калининской районной организации «Общероссийского Профсоюза образования». Председателем районной организации Профсоюза на срок полномочий до 28 октября 2024 года избрана Колосова Наталья Владимировна.

2022 год был объявлен в Профсоюзе Годом корпоративной культуры, главная задача которого – сформировать понимание миссии, цели Профсоюза как организации, представляющей и защищающей интересы членов Профсоюза, борющейся за повышение качества жизни членов Профсоюза. С этой целью проводилась учёба профсоюзного актива на районном уровне и в первичных профсоюзных организациях, в которой приняло участие свыше 220 человек. Организована акция «Вступай в Профсоюз», в результате которой вступило в Профсоюз 12 работающих образовательных организаций. Все первичные профсоюзные организации образовательных организаций Калининского муниципального района 7 октября 2022 года приняли участие во всемирной акции профсоюзов «За достойный труд!», 80 членов Профсоюза приняли участие в Профсоюзном диктанте.

Социальное партнерство

В 2022 году действовало Соглашения между администрацией Калининского МР, управлением образования администрации Калининского МР и Калининской районной организацией Профсоюза работников народного образования и науки Российской Федерации на 2020 – 2022 годы. Калининская районная организация «Общероссийского Профсоюза образования» выполнила свои обязательства по развитию социального партнёрства и участию в управлении образованием. Осуществлялся профсоюзный контроль за ходом выполнения государственной программы Саратовской области «Развитие образования в Саратовской области» и Закона Саратовской области «Об образовании в Саратовской области». Работала комиссия по регулированию социально-трудовых отношений. Трудовые споры в 2022 году не рассматривались, так как все возникающие вопросы были разрешены путём переговоров и консультирования (например, в СОШ с. Новые Выселки решён вопрос в пользу учителя о предоставлении очередного отпуска перед декретным отпуском в течение учебного года; в СОШ №1 – вопрос о назначении стимулирующей выплаты для доведения до 70% от номинально начисленной по области за работной платы учителю начальных классов и т.п.). Вносились предложения в органы муниципальной

власти по изменению в нормативно-правовые акты по вопросам труда и заработной платы, сохранению социальных гарантий и льгот работникам образовательных организаций. В октябре – декабре 2022 года работала трёхсторонняя комиссия по заключению и реализации Соглашения между администрацией Калининского муниципального района, управлением образования администрации Калининского муниципального района, Калининской районной организацией Профсоюзного союза работников народного образования и науки Российской Федерации на 2023 – 2025 годы, в состав которой входили представители районной организации Профсоюза. 30 декабря 2022 г. подписано новое трёхстороннее Соглашение между Администрацией Калининского МР, управлением образования и Калининской районной организацией «Общероссийского Профсоюза образования» на 2023 – 2025 годы.

В 100% образовательных организаций заключены коллективные договоры, в том числе в 2022 году – в 10 организациях, 1 коллективный договор продлён на новый срок. Все коллективные договоры прошли уведомительную регистрацию в Министерстве труда и социальной защиты Саратовской области. В декабре 2022 года во всех первичных профсоюзных организациях прошли профсоюзные собрания, на которых заслушивались отчёты руководителей учреждений образования о выполнении коллективных договоров в 2022 году.

Совместно с управлением образования проводились мониторинги заработной платы с целью изучения эффективности совершенствования системы оплаты труда, рейды по проверке общеобразовательных учреждений к новому учебному году, проверки образовательных учреждений по охране труда.

Председатель районной организации Профсоюза участвует в работе в работе комиссий при управлении образования по определению группы оплаты труда руководителей образовательных организаций, по установлению стимулирующих выплат руководителям образовательных организаций района, по награждению работников образования; в работе комиссии при администрации Калининского МР по рассмотрению кандидатур для занесения на районный Стенд Почета.

Правозащитная работа

Одним из приоритетных направлений деятельности является правозащитная работа.

Правозащитная деятельность районной организации Профсоюза осуществлялась в 2022 году по следующим основным направлениям:

- осуществление профсоюзного контроля за соблюдением трудового законодательства, в том числе во взаимодействии с управлением образования администрации Калининского муниципального района;
- внесудебная защита социально-трудовых и иных прав и профессиональных интересов работников образования;
- оказание бесплатной юридической помощи по вопросам применения законодательства и консультирование членов Профсоюза;
- участие в коллективно-договорном регулировании социально-трудовых отношений в рамках социального партнерства;
- информационно-методическая работа по правовым вопросам;
- проведение обучающих профсоюзных кружков, участие в совещаниях, проводимых управлением образования для руководителей муниципальных образовательных организаций.

Всего за 2022 год проведено 3 проверки по вопросам трудового законодательства, во время которых проверялись книги приказов, трудовые книжки, трудовые договоры, дополнительные соглашения, Положения по оплате труда и стимулирующим выплатам, тарификационные списки, штатное расписание, коллективные договоры, книги приказов и другие локальные акты. В том числе совместно с управлением образования администрации Калининского муниципального района проведено 2 проверки (1 комплексная и 1 тематическая).

В 2022 г. дела с участием внештатного правового инспектора труда в судах не рассматривались в связи с отсутствием обращений членов Профсоюза.

В 2022 году осуществлялись бесплатные юридические консультации членов Профсоюза (работников, руководителей организаций, пенсионеров) в порядке личного приема и по телефону (56 человек), приняты соответствующие меры поддержки. Поводом для обращения были вопросы оптимизации образовательной сети, сокращения работника, начисления заработной платы, награждения, установления доплат и надбавок, процедура формирования стимулирующих выплат, установление педагогической нагрузки и другие.

Вопросы исполнения трудового законодательства регулярно рассматривались на президиумах райкома Профсоюза и на заседании районного комитета Профсоюза, освещались в СМИ, в том числе на сайте районной организации и в соцсетях.

Оплата труда

Защитная функция Профсоюзной организации в вопросе оплаты труда особенно значима для членов Профсоюза. По инициативе районной организации «Общероссийского Профсоюза образования» были внесены изменения в нормативно-правовой акт по системе оплаты труда педагогических работников, осуществляющих образовательную деятельность, руководителей и заместителей руководителей образовательных организаций, он приведён в соответствие действующему региональному законодательству. Комитет Калининской районной организации Профсоюза регулярно осуществляет мониторинг заработной платы. Приоритетным направлением является неуклонное повышение и улучшение условий оплаты труда работников образования, в том числе предусматриваются меры по недопущению и ликвидации задолженности по заработной плате.

По письменному обращению учителя была оказана помощь по установлению стимулирующей выплаты для доведения заработной платы до 70% от номинально начисленной заработной платы по области. В результате работы внештатного правового инспектора заработная плата молодого педагога увеличилась на 13462,28 рубля в месяц, был произведён перерасчёт заработной платы с 1 сентября 2022 г.

Первичные профсоюзные организации образовательных учреждений приняли активное участие в обсуждении письма Саратовской областной организации Общероссийского Профсоюза образования Губернатору Саратовской области и поддержали все пункты обращения.

После принятия Губернатором Саратовской области решения о повышении заработной платы с 1 сентября 2022 года районной организации Профсоюза было инициировано принятие соответствующего муниципального нормативного акта. Осуществлялся контроль за соответствующим начислением заработной платы.

Охрана труда

Калининской районной организации «Общероссийского Профсоюза образования», её внештатным техническим инспектором труда в течение года оказывалась консультативная помощь уполномоченным по охране труда профсоюзных комитетов первичных организаций, административным работникам образовательных организаций в реализации одной из важнейших защитных функций Профсоюза – защиты прав членов профсоюза на охрану труда, обеспечение здоровых и безопасных условий труда. В 2022 году

работали 32 уполномоченных лиц по охране труда. В течение года в образовательных организациях не было зафиксировано несчастных случаев среди работников.

Во всех учреждениях созданы и успешно работали комиссии по охране труда, приведена в соответствие номенклатура дел по охране труда. Отлажен механизм проведения вводных инструктажей и инструктажей на рабочих местах в учреждениях.

Ежегодно, по инициативе райкома Профсоюза, образовательные организации района проводят мероприятия по сокращению производственного травматизма и профессиональных заболеваний работников за счет возврата 20 % страховых взносов в Фонд социального страхования. В 2022 году таким правом воспользовались 5 муниципальных образовательных организаций.

В 2022 г. всего на мероприятия по охране труда в образовательных организациях израсходовано 2 205 984 рубля. В образовательных организациях была проведена СОУТ 93 рабочих мест на сумму 111 365 рублей, приобретены СИЗ на сумму 155 575 рублей. Обучение по охране труда в аккредитованных обучающих организациях прошли 43 работника ОО, израсходовано на обучение 75 700 рублей. Все работники образовательных организаций во время прошли бесплатный медицинский осмотр, на эти цели из бюджета района израсходовано 1 352 119 рублей. Психиатрические обследования прошли 187 работников.

В течение 2022 года осуществлялся контроль за исполнением Соглашений по охране труда и коллективных договоров в части охраны здоровья, профилактики профзаболеваний работников образования.

Важнейшим результатом активной деятельности технической инспекции труда является то, что 18 лет в учреждениях образования Калининского района отсутствуют несчастные случаи на производстве, пожары и другие ЧС.

Молодежная политика

Основной целью молодежной политики в 2022 году было привлечение и закрепление молодых кадров в образовании.

В сентябре 2022 года совместно с методической службой был проведен рейд «Как живешь, молодой педагог?». В 2022 году в образовательные организации Калининского района прибыло 5 молодых специалистов, все

они приняты в Профсоюз. Всем прибывшим молодым специалистам назначены наставники из числа опытных педагогов.

Молодые педагоги повышают свой профессиональный уровень на семинарах, курсах повышения квалификации, а также в процессе аттестации.

Принимаются меры по материальной поддержке молодых специалистов. Так, согласно Закону Саратовской области от 3 августа 2011 г. №96-ЗСО «О социальной поддержке молодых специалистов учреждений бюджетной сферы в Саратовской области» осуществляется денежная выплата молодым специалистам один раз в год в течение трех лет со дня трудоустройства в размере 40, 35, 30 тыс. рублей. В 2022 году 2 молодых педагога сельских общеобразовательных учреждений получили выплату по 40 тыс. рублей, 1 – 30 тыс. рублей.

В соответствии с Постановлением Правительства Саратовской области от 19.11.2020 г. № 254-П молодым педагогам в течение учебного года выплачивается средняя стимулирующая часть по школе на период со дня приема на работу до установления стимулирующей выплаты по показателям работы на основе индивидуальных достижений педагогам, устанавливается средняя стимулирующая выплата, а также имеющим стаж работы до 3-лет после окончания профессионального учебного заведения производится стимулирующая выплата в целях доведения заработной платы до 70 процентов средней номинальной начисленной заработной платы работников организаций в области, устанавливаемой на соответствующий финансовый год, в расчете на норму часов педагогической работы за ставку заработной платы.

В районной организации работает Совет молодых педагогов, который возглавляет Карякина Яна Юрьевна, учитель русского языка и литературы МБОУ «СОШ №1 им. Героя Советского Союза П.И. Чиркина г. Калининска Саратовской области» (стаж работы – 2 года). В марте 2022 года был проведён слёт молодых педагогов образовательных учреждений Калининского района.

Завершился год V Форумом молодых педагогов и студентов, в котором приняли участие два педагога из Калининского района. В ходе Форума выработаны пути совершенствования работы с молодыми педагогами.

Информационная работа

Информационная деятельность Калининской районной организации Профсоюза была направлена на оповещение членов Профсоюза о деятельности общественной организации, о работе по защите социально-трудовых прав работников, о новом в законодательстве.

Первичные профсоюзные организации подписаны на газету «Мой профсоюз», получают электронную версию газеты «Солидарность». Регулярно по электронной почте распространяются профлистовки Саратовской областной организации Профсоюза.

В 2022 году обновлён сайт Калининской районной организации «Общероссийского Профессионального союза», создан Телеграмм-канал, организована группа председателей ППО в Viber.

Руководитель школьного медиа-центра Озерова Елена Александровна, заместитель директора по воспитательной работе МБОУ «СОШ №1 им. Героя Советского Союза П.И. Чиркина г. Калининска Саратовской области» приняла активное участие в областном медиа-семинаре "Педагогический мейнстрим", который проводила Саратовская областная организация Общероссийского Профсоюза образования совместно с Региональным отделением Союза журналистов России при поддержке министерства Саратовской области. . На выставке "О нашем Учителе замолвим мы слово" Елена Александровна представила работу школьного медиацентра по формированию положительного образа педагога, профориентации школьников на выбор педагогической профессии.

Калининская районная организация «Общероссийского Профессионального союза» ведёт электронный учёт членов Профсоюза с целью активного использования цифровых технологий для формирования отчётных данных, кроме того, преимущество цифрового Профсоюза заключается в высвобождении времени профсоюзных активистов для конкретной организаторской работы в профсоюзных организациях.

Культурно-массовая, спортивно-оздоровительная работа

После двухлетнего перерыва 4 октября 2022 г. был проведён муниципальный праздник, посвящённый профессиональным праздникам - Дню дошкольных работников и Дню учителя. С поздравлениями к педагогам района обратились Глава Калининского МР Лазарев Валерий Геннадьевич, Председатель районного собрания, глава МО г. Калининск Нугаев Сергей Сергеевич, заместитель главы администрации по социальной сфере,

начальник управления образования Захарова Ольга Юрьевна, председатель Калининской районной организации "Общероссийского Профсоюза образования" Колосова Наталья Владимировна. Федеральные, региональные, муниципальные и профсоюзные награды получили лучшие педагоги района. Подарком для педагогов от Профсоюза стал праздничный концерт творческих коллективов МУК "Клуб "Солнечный" г. Саратова.

Член молодежного совета Калининской районной организации «Общероссийского Профсоюза образования», учитель музыки МБОУ «СОШ №2 им. С.И. Подгайнова г. Калининска Саратовской области» Абросимов Сергей Алексеевич принял участие во II Всероссийском творческом конкурсе-фестивале педагогических работников "Виват, таланты!". По итогам заочного (отборочного) тура Абросимов С.А. стал Лауреатом конкурса-фестиваля и принял участие в в финале Всероссийского творческого конкурса-фестиваля педагогических работников "Виват, таланты!" в г. Москве.

В феврале 2022 г. педагоги МБОУ ДО «Детско-юношеская спортивная школа г. Калининска» приняли активное участие в Профсоюзной лыжне.

22 сентября 2022 г. педагоги образовательных организаций Калининского района приняли участие в соревнованиях по волейболу, армрестлингу и спринтерскому бегу в рамках I осенней Спартакиады работников образования, науки и студенческой молодёжи, которую проводила Саратовская областная организация Общероссийского Профсоюза образования. Герасимов Борис Вячеславович, учитель физической культуры из МБОУ "СОШ с. Озёрки" занял 1 место в соревнованиях по армрестлингу. Команда волейболистов заняла 3 место. В составе команды играли учителя физической культуры и ОБЖ Чернышов Валентин Владимирович (МБОУ "СОШ №1"), Потапов Алексей Валентинович (МБОУ "СОШ №2"), Мануйленко Артём Викторович (МБОУ "СОШ с. Новые Выселки"), Овченков Александр Алексеевич и Рябов Александр Викторович (МБОУ "СОШ с. Таловка"), Самохин Валерий Геннадьевич (филиал МБОУ "СОШ с. Таловка" - школа в с. Михайловка), Воробьёв Владислав Валерьевич (МБОУ "СОШ п. Степное"). Овченков Александр Алексеевич - самый опытный из всех участников соревнований по волейболу - получил в награду 50% скидку на профсоюзную путёвку в санаторий. Молодые педагоги Вербин Андрей Евгеньевич (учитель физкультуры МБОУ "СОШ с. Нижегороды"), Покидов Яков Владимирович (учитель физкультуры МБОУ "СОШ с. Ахтуба"), Вербина Дарья Евгеньевна

(социальный педагог МБОУ "СОШ №1") и Иващенко Ангелина Андреевна (старшая вожатая МБОУ "СОШ №1") приняли участие в соревнованиях по спринтерскому бегу.

В целях привлечения внимания к проблемам работников образования пожилого возраста, по решению президиума комитета областной организации «Общероссийского Профсоюза образования», в Калининском районе ежегодно проводится рейд «Как живешь, старшее поколение?». Данной категории граждан со стороны муниципальных органов и Профсоюза уделяется особое внимание. Калининская районная организация Профсоюза работает в сотрудничестве с Советом ветеранов педагогического труда и Советом ветеранов Калининского района.

В октябре 2022 года ветеран профсоюзной работы Манюшкина Г.П. создала клуб по интересам «Ровесник» для ветеранов педагогического труда и профсоюзной работы. Основными направлениями работы клуба стали краеведение и оздоровление. Заседания клуба проводятся в Калининском краеведческом музее, в спортклубе Центра молодежи и творчества.

В 2022 году 6 пенсионеров-членов Профсоюза и 4 члена их семей воспользовались профсоюзными путевками с 20% скидкой,

Оказана материальная помощь ветеранам педагогического труда и профсоюзного актива в связи с трудными семейными обстоятельствами или юбилейными датами.

19 членов Профсоюза и членов их семей поправили свое здоровье по путевкам с 20% скидкой в санаториях Саратовской области, Ставропольского и Краснодарского края.

Финансовая деятельность

Финансовая работа Калининской профсоюзной организации проводится в рамках единой финансовой политики. Осуществляется контроль за своевременным перечислением членских профсоюзных взносов и полнотой их сборов.

Создание прочной финансовой базы позволило решить проблемы дальнейшего обеспечения защиты трудовых и социально-экономических прав работников отрасли, повышения квалификации профсоюзных кадров и актива на современном уровне, обеспечения технической оснащенности профсоюзных организаций всех уровней, их информационной базы.

В отчетном периоде расходы районной организации направлялись на

- информационно-пропагандистскую работу;
- подготовку и обучение профсоюзных кадров и актива;

- работу с молодежью;
- культурно-массовые мероприятия;
- спортивные мероприятия;
- оздоровление и отдых членов профсоюза;
- оказание материальной помощи;
- премирование профсоюзного актива.

Таким образом, в отчетном периоде деятельность Калининской районной организации Профессионального союза работников народного образования и науки РФ охватывала все основные направления, предусмотренные Уставом Общероссийского Профсоюза образования.